

1918 február hó 21 en
Ez a nap
átvettem
Tapp

DEBRECZEN

Előfizetési ár azétküldéssel:
HELYBENI: Negyedévre 4 korona
Félévre 8
Egyes szám ára 20 fill.
VIDÉKEN: Negyedévre 4 K 50 f.
Félévre 9 K — f.
Egyes szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.
13-ik szám.
Csütörtök, 1918 február 21.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabás-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Technikai szükség

gyanánt, ami az orosz front felbomlásából és Ukrajna megbékéléséből előre volt látható, s amit a Bratianu-kormány lemondása és ennek helyébe az Averescu-kormány vállalkozása már előre is jelzett, az most valóban el is következett.

Hivatalosan jelentették, hogy a román kormány béketárgyalást kíván kezdeni a középhatalmakkal, s ezeknek megkezdésére a német külügyi államtitkár a mi külügyminiszterünkkel leutaznak Bukarestbe.

Ezen a magában is kellemes híren kellemesen lehetne elbrándozni, ha a hivatalos jelentés — meglehetősen szokatlanul, de éppen ezért nyilván nem ok nélkül — a jelentéshez azt is hozzá nem tette volna, hogy hivatalos helyen nem sok várakozással néznek az új béketárgyalás elé, mivel Romániának olyan messzemenő követeléseiről hallatszik hír, amiket békében és békésen semmiképpen sem érhetne el. És ha Románia ezekhez csakugyan ragaszkodik, akkor kevés kilátás van a békekötésre.

Bennünket ez a hozzáttétel nem komorít el a román békekezdés jelentősége iránt.

A fontos az egészben nem az, hogy mit kíván és mit szeretne Románia, hanem az, hogy milyen helyzetben van. Ezt a helyzetet pedig le lehet olvasni abból a valóságból, hogy békét akar.

Akarna-e békét ez a legleselkedőbb, legmohóbb, legtöbbet kockáztatott, s az ántant terrorjának most is legerősebben kitett ellenségünk, ha tudná még folytatni a háborút?

De nem tudja, egészen bizonyosan nem tudja. S ha nem tudja, akkor nagyobb kevés fenyegető foglaltatik számunkra abban a fenyegetésben, hogy és ha mégis folytatja.

Nem ijedtünk volt meg háborujától sem, s amikor még tudta folytatni a háborút. Miért félünk most tehetetlenségétől?

Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy ne a méltányosság, a megértés, a jövődjó jó szomszédságra való igyekvés eltökélésével menjenek a bukaresti tárgyalásra, s hogy nagylelkű vagy okos elvi elhatározásunkon változtassunk azért mert a román hatalmasok, akik — úgy látszik — még mindig rajta tudnak ülni a szerencsétlen román népen, nem érdemelnek nagylelkűséget.

De azt igenis valljuk, hogy Romániának semmi fegyver nincs kezében, ha csakugyan tulzó igényekhez kötné a békét.

Nem ilyen fegyver a mi őszinte békevágunk sem, mert elsőb is: még a békénél is előbbre tartjuk épségünket és biztosságunkat, aztán mert a román béke sem változtatna azon, hogy egyéb felé még tart a háború.

A román béke kelet és délkelet felé mentesítene bennünket a hadiállapot felől, mely azonban már ma és most sem nagy vagy éppen elviselhetetlen, vagy másfelé való akcióképességünkben gátló vagy nehezítő teher.

Mi igen kívánjuk és őszintén kívánjuk Romániával a békét, de nem esünk kétségbe, ha nem lesz meg, s marad talán e fronton is oly vesztelő hadiállapot, mint van már jóideje.

S kívál: nem érné meg ez a béke azt, hogy a révén Románia bármi olyanhoz, békében jusson hozzá, amit fölünk fegyverrel elrabolni nem tudott, s hogy a román háború elműljék anélkül, hogy a jövőre több stratégiai biztosságot nem szereztünk magunknak Románia felé, mint amennyi a románok erdélyi betörését e háboruban számukra oly könnyűvé tette volt.

Kívánjuk, hogy meglegyen a román béke; reméljük, hogy meglesz, — várjuk és nem is sajnálunk semmi méltányossággal és megértéssel hozzájárulni ahhoz, hogy Románia a jövőben époly megbízható szomszédunk legyen, mint amilyen megbízhatatlan szövetségünk volt a múltban.

De kényszerhelyzetben arra, hogy békét kössünk: nem mi vagyunk, hanem ők.

Zöldség-rekvirálás.

Az Országos Közélelmezési Hivatal vezető miniszter leiratban értesítette a várost, hogy a hadseregnek és polgári lakosságnak élelviszükségleti cikkekkel való megfelelő ellátását biztosítandó, elrendelte a hagyma, sárgarépa, petrezselyem, nyers és savanyukáposzta és fehérrépa készleteknek hatósági igénybevétele (rekvirálás). — A hatósági igénybevétele a város és a vármegye összes járásiban foganatosítandó.

Az ezen járasokhoz tartozó községekben és várgsokban készletekkel rendelkező termelő, kereskedő és bármely más személyt arra kötelezi a miniszter, hogy hagyma, sárgarépa, petrezselyem, nyers és savanyított káposzta és fehérrépa készletének saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó egész mennyiséget az Országos Zöldség, Főzelék- és Gyümölcsforgalmi Reszvenytársaságnak, illetve e tekintetben igazolt meghatalmazottjának készpénzfizetésért átengedje.

A házi és gazdasági szükséglet címén visszatartható mennyiséget, ellátandó személyenként számi va nyerskáposztából, savanyított káposztából, nyers és savanyított répából együttesen 15 kgr.-ban, sárgarépából és petrezselyemből pedig 5—5 kgr.-ban, hagymából 3 kgr.-ban állapítja meg a rendelet. Vetőmagtermeles céljából 1000 négyszögölenként 120 kgr. hagyma tartható vissza.

Az ekként megállapított házi és gazdasági szükséglet levonása után mutatkozó készlet feletti a készletbirtokos tovább nem rendelkezik, azokat el nem idegenítheti, sem fel nem használhatja, hanem azokat átvételileg megőrizni és a romlástól megővni köteles.

Szabadon rendelkezhetik a birtokos azon készletekkel, amelyeknek átvételét a részvenytársaság bármely okból megtagadja.

Az igénybe vett készletekért 100 kilónként: sárgarépa, petrezselyem és pasztinák a) zöldj: nélkül 80 K b) szokás szerint kevés levéllel 70 K, — céklerépa 70 K, vöröskáposzta 50 K, makói és erfurti fajta vöröshagyma 92 K, egyéb fajta vöröshagyma 80 K, fokhagyma 300 K, dughagyma 350 K, káposzta 40 K, savanyított káposzta fedőlevelek nélkül 100 K 60 f., savanyított fehér-, tarló-, kerekarépa 160 K 60 f., savanyított takarmányrépa 66 koronában megállapított termelői ár fizetendő, amelynek ellenében a birtokos a ter-

A koncentrált fény

OSRAM



Gázzal töltve
2000Wattig

Új típusok
OSRAM-AZO
Gázzal töltött lámpák
25 és 60 watt
Csak az üvegre edzett
OSRAM szó kezveskedik
a hiváló minőségért

ményt a rakodó állomásra szállítani és ott átadni köteles.

A miniszter utasítja az igénybevétel foganatosító és vezető hatóságokat, hogy a jelen rendeletnek az illető községekben vagy városban hirdetményileg való közhírré tételétől számított 48 óra elteltével az eltitkolt, elrejtett készleteket házról-házra járás úján, katonai segéderő felhasználásával kutassák fel s mindazon készlettulajdonosok ellen, akik készletüket be nem jelentették, illetve a maximális ár ellenében önként át nem adják, a készlet elrejtése és eltitkolása címén a megfelelő megtorló eljárást haladéktalanul foganatosítsák. Ez eljárás folyamán az elrejtett, eltitkolt készlet, illetve az igénybevétel alkalmával ennek helyébe lépő letétbe helyezett térítési ár eikobzandó.

Az ukrán gabona-behozatal.

Dél-Oroszország belsejében jelentékeny gabona- és takarmány-mennyiségek lesznek feltárhatók. Oroszország összes kivitele kenyérmagvakban, lisztben és korpában az 1909—1913. évek átlagában 728 millió pud volt évi átlagos termésének, mely 4538 millió pudot tett ki kenyérmagvakban, ép 16 százaléka. Többára átszámítva ezeket a számokat a gabona- és hüvelyeskivitel kerekén 12 millió tonnát ad a 74 millió tonna termékkel szemben. A háború folytán az orosz terméseredmények természetesen a normális évek termésátlagán jóval alul maradtak. Ha csak 20 százalékra tesszük a terméscsökkenést, már mindjárt nem lennénk fedezetet a régi 16 százalékos kivitelre. És ha a nyolc ukrán kormányzóság: Kiev, Volhinia, Podolia, Kherzon, Poltava, Csernigov, Jekaterinoszlav és Kharkov Oroszország legtermékenyebb földterülete is, nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy az ötven európai kormányzóság össztermésének csak egy hányadát, búzában 1910-en 38 százalékát, 1911-ben 53 százalékát, rozsban 20, illetve 21 százalékát, árpában 46, illetve 49 százalékát, zabban 16, illetve 24 százalékát termelte.

A lehetőség józan mérlegelése mellett is, rendkívüli fontosságot tulajdonítunk annak, hogy a magyar gabonakereskedelem idejekorán bekapcsolódjék a rövidesen meginduló importmunkálatokba. Azt joggal elvárhatjuk, hogy a Magyarország részére biztosított 20 százalékos bevezetési vámot magyar cégek fogják lebonyolítani és nem a magyar fogyasztó fogja

fedezni a németek provizióját.

Mint a napilapokban is olvasható volt, a magyar érdekelttség kiküldötti visszaérkeztek Berlinből, ahol nem sikerült a németekkel a kívánatos megegyezésre jutni. A napilapok egy részének az a beállítása, mintha ez tisztán azon mulott volna, hogy a magyar kiküldöttek keveselték azt a jutalékot, amely mellett a németek vállalni akarják a megbízást, legalább is egyoldalú. A magyar kiküldöttek — amint erről Strasser Alfréd közadetanácsos, az OMKE alelnöke, aki a kiküldöttséget vezette, az érdekeltségnek beszámolt, részletesen kidolgozott javaslatokat tettek német kollegáiknak egy egységes bevásárlási szervezet létesítésére, a közös iroda működésének alapelveire, a rayonálás kerestülvitelére és a rezsiköltségek arányos viselésére. A németek azonban akkor még egymás közt sem tudtak megállapodásra jutni és annál kevésbé bocsátkoztak a magyar javaslatok érdemleges tárgyalásába. — Politikai szupremációjukban bízva, nem helyeztek túlságos súlyt a megegyezésre.

A magyar gabonakereskedők, akik alaposan ismerik a déloroszországi viszonyokat, első pillantásra megállapíthatták, hogy a németek feltételeik megállapításánál legalább is akadémikusnak mondható számokkal operálnak. A németek a jutalék kérdésénél abból a néves feltevésből indultak ki, hogy a behozatalra kerülő gabonamennyiség legnagyobb részét a kikötők raktárházai fogják bohozatni. Amikor a németek az általános költségeket (Generálunk stén) egy és fél százalékkal fedezve látják, ismét nem számítanak a teljesen bizonytalan oroszországi állapotokkat. Egy másik példa: a mankóra átlag minden terményre 3 százalékot vesznek fel, holott tudvalevő, hogy itt csak rinfuza szállítványokról lehet szó. Számolnak avval is, hogy az orosz eladó garantálja a minőséget és mennyiséget a végállomásig (?) és így tovább. Nem a magyar kiküldötteken mulott tehát, ha megegyezés nélkül kellett Berlinből eltávozniok.

Még egy szempontot nem lehet figyelmen kívül hagyni. Ez az, hogy a németek akkor, amidőn egy magyarányu bevásárló szervezetet létesítene Oroszországban, számolnak az ántánt gazdasági háborújával is, mely elzárna előlük az amerikai gabonaplacokat és főleg az orosz importra utalná őket. Több évre elosztva a jelenlegi behozatal kivételesen nagy rezsiköltségeit, ők könnyebben megtalálhatják a számításukat, mint a mi gabonacégeink, amelyeknek szervezetét a H. T. egy jó termés esetén rövidesen visszahívhatja. A németek különben már ott is előnyben vannak, hogy a balti tartományok kikötőin keresztül a forgalmat kizárólag ők bonyolítják le, mert mi csak a déloroszországi bevásárlásokban részesedünk.

Besorozták a magyarokat Amerikában.

Az amerikai magyarságnak a háború négy esztendeje alatt sok megpróbáltatásban volt része. 1914-ben az általános gazdasági pangás és az ezzel járó munkanélküliség alatt szenvedtek. 1915-ben azonban a hadiszergyártás az egyéb üzemekben is felébredést hozott. Azóta — legalább az Egyesült Államokban — csak a rendkívüli drágaság újja

őket. Az érák aránylag talán éppen olyan magasak, mint Magyarországon.

Politikai és lelk szenvedéseik annál nagyobbak. Minden német, magyar és osztrák már elejétől fogva gyanús volt. Nekik tulajdonították a hadiszergyárak felrobbantását és felgyújtását.

Több száz magyar még ma is le van tartóztatva, sokan elítélve. Ezekben a pörökben a „koronatanuk“ leginkább a csehek sorából kerültek ki, akiknek hazaáruló és a hazafias magyarokat, főként meg horvátokat zaklató üzemei nem ismernek mértéket ma sem. A csehek Amerikában nagy befolyással bírnak: sok a nyomdájuk meg a bankjuk, amelyek közül néhány meg is bukott, mérhetetlen kárt okozva sok léprecsalt magyarnak is.

1917 február 2. óta megszakadt a diplomáciai viszony Németország és az Unió között, márciusban velünk is hasonló lett a helyzet, amit a Németországnak küldött hadüzenet követett. Azóta még gyanúsabb mindenki, aki a központi hatalmak polgára. Behozták az általános védkötelezettséget.

A magyarok is sorkötelesek Amerikában. 21—31 éves korig június 1. és 5. között, az idősebbeket július 6-tól kezdték sorozni. Aki egészséges volt, az tekintet nélkül polgári hovatartozására, besorozták. Szeptember 1-én kezdődött meg a bevonulás. Jelenleg mintegy hatvanezer magyar képeznek ki az Unió hadseregében. Ezek és a még be nem vonulók remélik, hogy nem viszik őket a harcra, hanem belső szolgálatban kapnak alkalmazás.

A magyarok általában visszavonultan élnek. Dolgoznak és a munka után alig mutatkoznak. Keserveik legtöbb oka, hogy nem kapnak hazulról, övéiktől levelet és hogy nehezen megtakarított pénzüket nem küldhetik szerintiük nyomorgó családjuk segítségére.

Vidám históriák a lövészárokból.

A tézta hőse

Dél felé volt, féltizenkettőre járt az óra. Ez az időpont igen nevezetes a lövészárók tisztjének életében, mert hiszen ekkor várják telt tányérok és — igaz, hogy csak nagy ritkán — telt poharak.

Szólok a kardomért és hü kísérőmért, a gázálcért, és éppen csak magamra kapva, óriási léptekkel sietek, — szinte perdülve a

APOLLO

Ma

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

Henny Porten főszereplésével

A királynő férje

vigjáték 3 felvonásban.

Erna Morena főszereplésével

Szybill

dráma 3 felvonásban.

URANIA

Ma

A TŰZ

dráma 4 felvonásban.

Rendezte Deéssy Alfréd.

Főszereplők: Turán Gusztáv, Kornay Richárd, Peterdy Klára, Hollay K.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

harántgátak körül — az ugynevezett szabóárkon át a fele a csaknem bombamentes fedezék felé, amelyben a 3. zászlóalj tisztjei a déli óra körül naponta ebédre gyülekeznek.

A szerőzsa minden irányából rohannak a század- és szakaszparancsnokok; a szemük az órát nézi, nehogy 20 fillért keljen fizetniük a késésért. Vidám nevetést és csevegés hangzik felém a tisztí ékezdéből, jelezve, hogy tálatásig van még időm. Önkéntelenül is megállok a bejárat előtt és tekintetem a fedélre szegeződik, amely nekünk biztos fedezéket van hivatva nyújtani az ellenséges tüzéséggel szemben. De nini! — ott, messze, gránát robban. No lám! Hát ha a mi fedelünknek fedőpléhelmezzel bevont deszkáin — mert egyébből nem igen áll a fedél — pukkadna egy ilyen gyönyörűségi játékszer. Mi lenne akkor? No de ez lehetetlen! mosolygok önmagamban. Erre már zászlóaljunk vitéz vezérei iránti tekintetből sem vetemednének!

Am a gondolataim gyorsan tovaröppentek, mert csakhamar feltűnt előttem a gőzölgő leveles tá. Illően tisztelegve, barátaim üdvözlése közt megszokott helyemre siettem. Mint naponta úgy ma is az ebéd alatt csend uralkodott. Ekkor — a második fogásnál tartotunk — az orosz tűz reknak az a különös öletük támadt, hogy éppen most kezdjek magukat belőni Zahadkára. Bumm! Rövid süvítés. Az első gránát robban.

— Tulrövd! Mondja egyikünk. E lakonikus megállapítás mindnyájunkat megnyugtat és nem zavartatjuk tovább magunkat. Am jön a második lövés. Egyesek felemelik a fejüket. De egyéb nem történik. Hanem azután jön a harmadik, jön a negyedik!

Teringettét! Ezek mégis csak közel esnek. Alig telt bele néhány másodperc és már zászlóaljparancsnokunk fedezékében voltunk. Mit tehattunk volna egyebet? Be kellett várnunk a lövöldözés végét. Szerencsére nem sokáig tartott. Vidáman felharsan ismét a kacaj, miközben ismét az asztal köré telepszünk. De ekkor támad csak igazi riadalom köztünk! Most látjuk csak, hogy akadt egy — hős, aki csak gunyos vállvonogatásra méltatta a gránátrobbanásokat és a tényérokrol egytől-egyig — mind elette a téstát.

HIREK.

— **Tanári székfoglalók.** A református főgimnázium és tanítóképző új tanárai: Frick József dr főgimnáziumi, — Varga Jenő dr, Péterffy László, Novák József dr, Vizely Gábor tanítóképző-intézeti tanárok február hó 23 án, szombaton délelőtt 10 órakor tartják ünnepélyes tanári székfoglalójukat a kollégium dísztermében.

— **Élelmezési kormánybiztos.** Debreczen és Hajdumegye területére a kormány Malatinszky Györgyöt nevezte ki élelmezési kormánybiztossá. A kormánybiztos székhelye Nagyvárad lesz és hatáskörébe tartozik még Bihar, Arad és Csongrád vármegye is.

— **Gőz- és motoreke-tulajdonosok figyelmébe.** A m. kir. honvédelmi miniszter rendelete folytán felhivatnak a városunkban lakó gőz- és motoreke tulajdonosok, gazdaságok, hogy a hirtökükben levő ékek leírását tartalmazó okmányokkal, valamint a gazdaságukban alkalmazott gépészek, fűtők, motorkezelők,

cséplőgépészek, gépészkovácsok stb. katonai és képesítő okmányokkal f. hó 28-áig d. e. 9 órától 12 óráig a polgármesteri hivatalnaisaját érdekkben felétlenül jelentkezzenek.

— **A pénzügyigazgatóság** átiratban közölte a várossal, hogy a községi kötelekbe való felvételi kérvények nem voltak kellőképpen felbelyegezve. Éppen ezért tudaja a pénzügyigazgatóság, hogy a kérvényeknél négy korona bélyegilleték kell minden olyan esetben, amikor a községi kötelekbe való felvétel meg kell állapítani. Csak az esetben elegendes két korona bélyegilleték, ha az illetékesség már régebben megállapítást nyert és ezt most csak bizonyítani kell.

— **A fakompetencia ára.** A városi tanács a fakompetencia árat a vagás területén 70, a belsőraktarokban 110 koronában állapította meg. A fakompetencia 1917. évről március hóban már előreláthatólag kiadható lesz.

— **Zola Emil: „A patkányfogó“.** A Rougon Maquart sorozatból való Zolanak „A patkányfogó“ című regénye, amelyben tiszta naturalizmusának igaz művészetével rajzolja meg a párisi külváros életét, erkölcsait, szenvedéseit, az alkohol mérgező hatását, egy munkás-család végzetserű zűllését. Meglátásának eredetisége, alakjainak természetessége, különös erővel érvényesül ebben a művében. Megjelenése idején a finyáskodók fölháborodását és gyűlöletét zudította az írora, de az idők haladása többi munkájával együtt az azt megillető magasságba emelte. Az elejétől végig lebilincselőn érdekesítő munka Bresztovszky Ernőnek, az író nagyságához mért, az eredetit minden tekintetben híven tolmácsoló, kiváló fordításában kerül a magyar olvasóközönség elé, amely bizonyára szívesen fogadja a magyar irodalomnak ezt az értékes gyarapodását. A patkányfogót a Népszava könyvkereskedőse adta ki izléses alakban, két kötetben. A művészi erővel megrajzolt címlap Biró Mihály kiváló festőművész munkája. A két kötetnek az ára 14 korona.

— **Az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk karácsonyi, újévi név- és születésnapi, s egyéb alkalmi üdvözllet céljaira. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti főrekvéséit megdíja elő.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályi végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulólul felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

Henny Porten és Erna Morena, e két nagy művésznő szerepel ma az Apollo műsorán. Henny Porten a „Királyné férje“ című háromfelvonásos vígjátékban, bájosabb mint valaha, sőt ezutal — szerepének megfelelően — majestetikus is. Erna Morena legújabb alakítása a „Sybil“ dráma 3 felvonásban, izgalmas és rendkívül érdekes dráma, amelynek alapja egy melyreható társadalmi probléma.

A tűz. Egy művészi sors tragikum. E rendkívül érdekes filmet az Urania ma mutatja be utódjára.

Csarnok.

Brown páter együgyűsége.

Angol regény.

23

Írta: G. K. Chesterton.

— És ami még furcsább a dologban, — folytatta a pap, kifejezéstelen szemét a rodendronokra függesztve — újra csak ez az undorító műfaj: egy második lefejezés. A második fejet közvetlenül a folyó partján találta, úgy, hogy a vér becsurgott a vízbe, pár méternyire a háztól, arra, amerre Brayne menekült; azt hiszik, hogy...

— Mindenható isten! — kiáltott fel O'Brien. — Hiszen ez a Brayne valóságos Kris-futás-rendezett!

— Vannak Amerikában ilyen vérboszorkák — mondá a pap szenvtelenül, majd hozzátette: — Az urak talán szíveskednének befáradni a könyvtárszobába és ott meggyőződnie a dologról.

O'Brien őrnagy, épúgy, mint a többiek, engedelmeskedtek a felszólításnak; de határozott rosszulletet érzett.

Katona léteire undorodott mind e tíkes vérengzéstől. Hát már soha sem lesz vege a különös csonkításoknak. Ebben az esetben (mondta magában keserűen) két fej nem e többet, mint egy.

Amint áthaladt a dolgozószobán, a körülmenyek egy megrázó összelalakozásától szinte hátratántorodott.

Valentin asztalán egy kép hevert, amely egy véres fejet ábrázolt, s ez a fej Valentin feje volt. Egy második pillantás meggyőzte arról, hogy a kép mindössze a „Guillotine“ című klerikális lap címlapja volt, mely minden héten egy másik ellenfelének az arcképet hozta, közvetlenül a kivégzés után ábrázolva, vérbenforgó szemekkel és még vonagló vonásokkal. Valentin ugyanis hírhedt antiklerikális volt.

O'Brien viszont ir volt, akinek még a büneit is bizonyos szüziesség jellemzi; és a jeérése felázadt az értelem e kizárólagosan francia brutalitása ellen.

Páris, mint egyetlen nagy egészet érezte, a gót templomokat díszítő groteszk figurákól kezdve egészen az újságok durva torzképéig. Eszébe jutott a nagy forradalom véres és roppant tréfái.

Az egész várost, mint valami csuf erőfeszítést látta, a Valentin asztalán heverő rajtól egészen a Notre Dame ormán vigyorgó nagy ördögig.

A könyvtár hosszú, alacsony és sötét szoba volt; a lehuzott roletták alatt beözönlő világosságnak még megvolt a reggel vörhenyes tónusa.

Valentin és szolgálja, Iván, ott várták őket egy hosszú, szeliden lejtő írópad mögött, amelyen a felhomályban roppantra növekedő halotti maradványok heverték. A kertben ta a t ember nagy darab fekete testén és sárga fején semmi lényegesebb változást nem tudtak felfedezni. A második fej, melyet most reggel halasztak elő a folyóparti nádasból, ott csöppögött a hullá mellett.

Valentin emberei most kutatták a testet, amely ehhez a fejhez tartozott; az volt a gy nny, hogy a test valahol a Szajna fenekén hever.

Brown páter, aki legkevésbé sem osztotta O'Brien érzékenységében, odalépett a második fejhez és pislogva, roppant figyelme n vizsgálta. Alig volt több, mint egy nagy csomó nedves, fehér haj, mely özüstösen ragyogott a vörös reggeli fényben; az arcot, mely csunya vörösre puffadt és gonosztevő kifejezéstű volt, a víz jó párszor nekisörlökhatta a köveknek és fatörzseknek, míg végre megajadt a nádasban. (Folytatjuk)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyilt-tér.

Magyar Szaruárugyár Részv.-Társ.
keres
fa- vagy csontesztergályosokat.
Ugyanott
fésűszakmunkások
is felvétetnek
Budapest, V., Váci-ut 169.

Eladó ingatlanok.

A Pénzügyi Központ debreceni kirendeltsége lebonyolítása alatt álló szövetkezeteknél 0000
különbéle ingatlanok
(házak, földek) eladók.

Értekezni lehet a Pénzügyi Központ debreceni kirendeltségénél, Debreczen, Ferenc József-ut 26. szám alatt. 000

Bő pénzből

készpénzes
-- amortizációs --
 kölcsönök

rövid uton
pár nap alatt folyósítatunk az ingatlan 70-80 százalékáig

Agrária Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, VII. Erzsébetkörut 2.

Meg akar szabadulni ön a rheuma, csusz és köszvénytől?
Igy a legbiztosabb szer a
Kanyó-féle

Rheumozon

amely bel- és külföldön szabadalmazott, 51758. sz. védjegyzett, amely ezreknek adta vissza az egészségét.

Senki e hirdetést ne vegye reklámnak, engemet vagy szeremet mindenki nem ismerheti, hanem mindenki saját maga győződjön meg annak jóságos hatásáról, amely teljesen gyógyít. **Utasítással e üit 10 koronáért megküldöm utánvét mellett.**

Hirdetésemre kérem ügyelni, mert papirhiány miatt ritkán jelenik meg.

KANYÓ SÁNDOR
szabadalmazott rheuma gyógyszer készítő
Budapest, IV. Szarka-utca 7.

Hirdetéseket
jutányos árban felvesz a kiadóhivatal, Barabos-utca 7.

Malomipari és Áruforgalmi rt.
Budapest, V., Gizella-tér 3. sz.

Sürgőnycim: Malombank
Telefon szám: 134-94.

konyhakerti magvakat

míg a készlet tart

napi áron szállítunk

A nagy maghiányra való tekintettel a rendelések csak a beérkezés sorrendjében vehetők figyelembe.

Csiraképességért és tisztaságért szavatolunk.

Munkás leányok
felvétetnek Honvéd-utca 16. sz.

Egy üvegezett ajtó
betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Sanatorium Hocheppan
Tüdőbetegek gyógyintézete
EPPAN, DÉL-TIROL
január 10-ike óta megint üzemben van.

A legjobb gyógykezelés a déli éghajlat előnyeivel párosul. Kérjen prospektust!
Dr. Hans v. Vilas.

Cipő-szalag

cellulozból, 100 cm. hosszú, fekete, kerek, elszakíthatatlan, 1 nagyd (144 drb) 18.— K.

Kettős féltalp

hajlítható, ruganyos, szagtalan, legjobb pótlék bőrtalp helyett, bükkfapálcikákra készített vízmentes betét l. — Raktáron van mindenféle nagyság. Ára páronkint **2 korona 50 fil.**

Ismételadók, intézetek, cipészek
ár engedményben részesülnek.

- Szállítás utánvétellel. -

Gloria-Manufaktur RÖNIG JAKOB,
Wien III., Blütengasse 9.

Lokomobilok
magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőzgépekért becserelelünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek
gépgyárban, Temesvár.

Zöldségtermelés

készült Welich István gazd. akad. tanár előadásai alapján

mélyen leszállított árban
kapható

Aczél antiquariumában
Első Takarékpénztár-palota.

Debreczentől

huszonkét kilométer, vasutállomástól 500 lépésre, saját kezelésben levő

BIRTOKOT

eladom, esetleg bérbeadom.

Béla Mihály Budapest
Erzsébet-körut 20.

Intelligens nagyvárad
radi árva leány

hároméves bizonyítvánnyal, hasonlóan gyerek mellé, esetleg nagyon jó úri házhoz szobaleánynak menne. Szíves ajánlatokat kér

Szathmáry Juliska, Nagyvárad,
Sal Ferenc utca 19.

Megfejeljük
rongyos
harisnyáját

ha a fejét le nem vágja, 1.60 K-ért Női harisnyához fél pár, férfi harisnyához egy pár külön anyag hozzáadandó. Csak mosott-vasalt harisnyákat fogadunk el.

„PAX“ harisnyafejelő
Budapest, VIII. Baross-utca 77.

A Debreczenben felállítandó gyűjtőtelepünkre képviselőt keresünk.

35/45 HP

félstabil
lokomobil

Compound Ruston Pructor gyártmány 1892-ben épült 7 1/2 légkönyomásra 22 négyzetméter tüzfelülettel, jó állapotban

azonnal eladó.

Látható **Nyirbaktán** László Miklós gőzmalmában.

Felvilágosítással szolgál: **GRÜNWALD,**
Budapest, Visegrádi u. 31. Telefon 164-31.